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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Μετανάστευσης & Ασύλου και Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα: Προβλήματα στις κτιριακές εγκαταστάσεις της Υπηρεσίας Ασύλου 

 
   Από την έναρξη της λειτουργίας της Υπηρεσίας Ασύλου το 2013, οι εργαζόμενοι 
διεκδικούν καλύτερες συνθήκες εργασίας, με την εξασφάλιση των απαραίτητων όρων 
υγείας και ασφάλειας στα γραφεία τους, καθώς και στους χώρους αναμονής των αιτούντων 
άσυλο. Οι παρεμβάσεις που έχουν γίνει από τις εκάστοτε πολιτικές ηγεσίες του 
Υπουργείου Μετανάστευσης προς επίλυση σοβαρών κτιριακών ζητημάτων, παρά τις 
επανειλημμένες παρεμβάσεις του Συλλόγου Υπαλλήλων Υπηρεσίας Ασύλου και Αρχής 
Προσφυγών και του Σωματείου Εργαζομένων Συμβασιούχων Υπηρεσίας Ασύλου, 
υπολείπονται των αναγκών. 

Ως αποτέλεσμα, πολλοί εργαζόμενοι πανελλαδικά εξακολουθούν να εργάζονται σε 
κοντέινερ, τα οποία μπάζουν νερά ή έχουν πρόβλημα θέρμανσης/ψύξης (εγκαταστάσεις 
Κατεχάκη στην Αττική, εγκαταστάσεις Πόντου στη Θεσσαλονίκη, Φυλάκιο, Αμυγδαλέζα και 
αλλού), ενώ οι “αίθουσες” αναμονής για τους μετανάστες πρόσφυγες, μεταξύ των οποίων 
πολλές φορές είναι παιδιά και έγκυες γυναίκες,  είναι πρόχειρες κατασκευές (τέντες) σε 
εξωτερικούς χώρους χωρίς επαρκή θέρμανση τον χειμώνα ή πολύ μικροί εσωτερικοί 
χώροι. 

Ωστόσο και τα κτίρια που στεγάζουν τους εργαζόμενους της Υπηρεσίας Ασύλου 
αντιμετωπίζουν πολύ σοβαρά προβλήματα. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι εδώ και 4 χρόνια 
δεν υπάρχουν κλιματιστικά σε όλα τα γραφεία του Περιφερειακού Γραφείου Ασύλου 
Πειραιά, στο οποίο μάλιστα δεν επαρκούν οι χώροι αναμονής των αιτούντων, με 
αποτέλεσμα να είναι κυριολεκτικά “ο ένας πάνω στον άλλο”. Επίσης στο κτίριο Κεράνης 
παρατηρούνται προβλήματα με τα κλιματιστικά και σε συνδυασμό με την έλλειψη καλού 
εξαερισμού, σε πολλά γραφεία η ατμόσφαιρα γίνεται αποπνικτική, ιδιαίτερα τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Για την τραγική κατάσταση που βρίσκονται τα κτίρια της Υπηρεσίας 
Ασύλου χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η αναστολή της δια ζώσης εξυπηρέτησης κοινού 
από το Περιφερειακό Γραφείο Ασύλου Θράκης στην Αλεξανδρούπολη από τον Ιούνιο του 
2024, όταν το κτίριο κρίθηκε ακατάλληλο. Πρόβλημα επίσης αποτελεί για τους αιτούντες 
άσυλο, ότι τα κτίρια αυτά, όπως στον Κεράνη και στις εγκαταστάσεις της Πόντου στη 
Θεσσαλονίκη, είναι δυσπρόσιτα με τη χρήση ΜΜΜ. 

Αντί να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα, έτσι ώστε οι εργαζόμενοι της Υπηρεσίας 
Ασύλου μετά από 10 χρόνια να εργάζονται επιτέλους σε σύγχρονα και ασφαλή κτίρια, 
όπου δεν θα κρυώνουν τον χειμώνα και δεν θα ζεσταίνονται το καλοκαίρι, όπου θα 
τηρούνται όλα τα μέτρα ασφάλειας και υγείας, το τελευταίο διάστημα σχεδιάζεται στις 
εγκαταστάσεις της Υπηρεσίας Ασύλου στην Κατεχάκη, στο μοναδικό κτίριο που βρίσκεται 
στον χώρο να μεταφερθούν περίπου 100 εργαζόμενοι του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη. Θυμίζουμε ότι το 2020 μεταφέρθηκαν στο συγκεκριμένο κτίριο εργαζόμενοι της 
Υπηρεσίας Ασύλου, που δούλευαν σε προκάτ και σε κοντέινερ, για να αντιμετωπιστούν, εν 
μέρει, σοβαρά προβλήματα που αντιμετώπιζαν. 

Στην περίπτωση που εγκατασταθούν οι εργαζόμενοι από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη θα σημαίνει ότι  εργαζόμενοι της Υπηρεσίας Ασύλου είτε θα επιστρέψουν στα 
ακατάλληλα προκάτ και κοντέινερ είτε θα μεταφερθούν σε άλλη περιοχή, προκαλώντας 
επιπλέον δυσκολίες στην καθημερινότητα τους. Έως σήμερα, το Υπουργείο 
Μετανάστευσης και Ασύλου δεν έχει ενημερώσει επίσημα και εγγράφως τους 
εργαζόμενους, παρότι το έχουν ζητήσει επανειλημμένα, σχετικά με το τι πρόκειται να γίνει 
με τις γραφειακές εγκαταστάσεις, προκαλώντας εύλογα αναστάτωση. 
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Την ώρα που η κυβέρνηση χρηματοδοτεί με δισεκατομμύρια ευρώ τις υπερδομές 
φυλακές μεταναστών και προσφύγων, αντιμετωπίζει ως κόστος το δικαίωμα των 
εργαζομένων για αξιοπρεπείς χώρους δουλειάς στην Υπηρεσία Ασύλου, τις κατάλληλες 
συνθήκες εργασίας και υποδομές στα γραφεία εξυπηρέτησης των αιτούντων άσυλο και 
των δικαιούχων διεθνούς προστασίας. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
- Να  παραμείνουν όλοι οι εργαζόμενοι της Υπηρεσίας Ασύλου στο κτίριο της Κατεχάκη, και 
για τις παρεμβάσεις που απαιτούνται για τη βελτίωση των υπαρχουσών εγκαταστάσεων, 
τόσο για τους εργαζόμενους όσο και για τους αιτούντες διεθνούς προστασίας, έτσι ώστε να 
καταργηθούν τα κοντέινερ στον χώρο και η αίθουσα αναμονής των αιτούντων διεθνούς 
προστασίας να βρίσκεται σε εσωτερικό χώρο που να πληρεί τους απαραίτητους όρους 
υγιεινής και ασφάλειας. 
- Να εξασφαλιστούν αξιοπρεπείς συνθήκες για όλους τους εργαζόμενους της Υπηρεσίας 
Ασύλου πανελλαδικά, σε σύγχρονες γραφειακές εγκαταστάσεις, προσβάσιμες, που να 
εξασφαλίζουν την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων και των αιτούντων διεθνούς 
προστασίας. 
- Να μεταφερθούν οι περίπου 100 υπάλληλοι του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη σε 
κτίριο, που να ικανοποιεί τόσο τις ανάγκες των τμημάτων αυτών όσο και των ίδιων των 
εργαζομένων. 
 

Οι Βουλευτές 
 

Κατσώτης Χρήστος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δελής Γιάννης 

Διγενή Σεμίνα 

Έξαρχος Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Στολτίδης Λεωνίδας 

Συντυχάκης Μανώλης 

 




